



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年

9月20日

星期五

甲辰年八月十八

总第2964期

今日八版

新闻一句话

河北

近日,石雄高铁项目已由中国国家铁路集团有限公司批准建设。

河北商务厅等部门印发《河北省2024年电动自行车以旧换新工作方案》,对将个人名下老旧电动自行车交回并换购电动自行车新车的消费者予以补贴。

国内

国家级全民健康信息平台已基本建成,204个城市开展检查结果互通共享。

中秋假期全社会跨区域人员流动量超6.2亿人次。

山东省明确,养老机构预收养老服务费的周期最长不得超过12个月。

国际

当地时间9月18日,联合国大会紧急特别会议投票,要求以色列在决议通过后12个月内结束在巴勒斯坦非法占领。中国投下赞成票。

朝中社9月19日报道,朝鲜成功试射新型战术弹道导弹和改良型战略巡航导弹,金正恩要求加强自卫军事力量。

扎根基层法庭 为民排忧解难 王世广 做群众信赖的那杆“秤”

本报记者 杜雅楠
通讯员 李庆波

送一张传票,50公里山路他往返了4个多小时;调解一起民事纠纷,他来回跑了几趟……在邢台沙河市,有这样一位老法官,他扎根山区法庭36年,用心用情守护公平正义。

这位老法官名叫王世广,今年60岁,是邢台沙河法院的一位退休干部。王世广出生在沙河孔庄村,他的父母都是热心人,经常帮左邻右舍调解一些鸡毛蒜皮的小事儿。在父母的言传身教下,王世广也养成了助人为乐的好习惯。

1988年,王世广到沙河人民法院工作后,被安排到渡口法庭做书记员。渡口法庭肩负着30多个村的司法调解工作,而该法庭所在的渡口村位于沙河西部的深山区,山高坡陡,村与村之间靠着蜿蜒的山路相连。早些年,由于大部分村庄不通汽车,骑自行车也困

难,王世广外出办案只能靠步行。为了提高工作效率,他索性将“家”安到了渡口法庭。一套铺盖卷,一张床,一个办公桌,就是王世广的全部家当。

调解纠纷、回访当事人、送传票……这些年,王世广用脚步丈量着所管辖区,他以巡回办案的方式将法庭搬到了田间地头,房前屋后。有一年夏天,为了到小仓村调解一起婚姻纠纷,王世广顾不上吃晚饭,借了一辆电三轮乘着夜色出发了。“当时,路上黑灯瞎火啥都看不见,只能听见几声野兽叫。”为了赶时间,王世广顾不上害怕,原本1个小时的路程他仅用了40多分钟便抵达了老乡家。结合实际情况,王世广以案说法,循循善诱,安抚好双方情绪后,他才拖着疲惫的身体回到家。到家后,已经是晚上11点了。

2010年,王世广又担负起了白塔法庭的司法工作,他

的生活也愈加忙碌。“最多的时候,我一天要处理四五起案子。”为了做好基层法治工作,王世广总结出一套自己独有的办法,那就是细心观察、用心琢磨、耐心等待。有时为了琢磨出一起案件最完美的处理方法,他能一个人坐在办公桌前捧着调解记录,不吃不喝地忙活到深夜;有时为了化解一起纠纷,他能往返群众家四五趟……

“只有不断反思学习,温故而知新才能做好这份工作。”这些年,王世广还养成了写工作日记的习惯。每处理完一起案件或纠纷后,他做的第一件事就是打开日记本奋笔疾书。如今,这本共399页厚厚的日记本中已经记录了1719个案件的审理情况,每起案件都清晰记录了当事人的信息、结案方式以及调解过程。王世广经常利用茶余饭后的时间翻阅日记本,不断总

结、反思自己的办案方法。王世广说,要不断提高自己的调解办案水平,就是想尽自己所能为民排忧解难,维护社会的和谐稳定。

从业36年来,王世广共办理了3500余起案件,服判息诉率达到了99%。此外,除了做好日常工作,王世广还经常走街串户地给乡亲们普及法律知识,他和乡亲们建立起深厚的感情。“现在乡亲们见了我特别亲,都喊我老王。”王世广自豪地说,这声亲切的称呼是自己真正走入百姓心中最好的证明。

今年1月,王世广办理了退休手续,但他并没有离开工作岗位,而是选择继续坚守在山区法庭。“我总觉得自己还年轻,想多做一些事情。”王世广说,这里有他一生倾情奉献和守护的老百姓,更有他青丝变白发青春无悔的初心使命,他要做好群众信赖的那杆“秤”。

“超级月亮”邂逅今年中秋



9月17日,一轮巨大的圆月映衬着石家庄正定古城的建筑,诗意满满。当天是中秋佳节,恰好邂逅本年度最大的“超级月亮”。

据了解,所谓“超级月亮”,其实是指月球在近地点附近时,恰好是满月的时候,这种天文现象平均每60年才会出现一次。如此浪漫的夜景吸引了不少游客、市民到正定古城游玩,大家纷纷在阳和楼、广惠寺、南城门等处打卡赏月。

通讯员 贾俊杰 赵尤 李建会 摄

助老一招鲜

浙江发布方案助力老年助餐发展

9月起,浙江省民政厅、省发改委等部门制定的《浙江省发展老年助餐服务行动实施方案》正式施行,该方案规范了老年助餐服务对象和服务内容。

方案提出,各地要因地制宜采取助餐模式,如建设一批村(社区)自营或者委托社会力量运营的老年食堂,作为老年助餐的基本模式;在乡镇(街道)或多个村(社区)建设中心食

堂,委托社会力量提供集约化助餐服务;发挥养老机构、物业服务企业等食堂资源优势,支持其为周边的村(社区)提供送餐服务;支持品牌连锁餐饮企业开发适老化餐品;鼓励具备条件的城区,通过政府购买服务、合作共建等方式,与互联网配送平台、同城配送等经营主体开展合作,推进“互联网+助餐”。

据新华社